
 Technologie transversale 

Gabarits des filtres TD 

 

Filtre  n°1 
On s’intéresse au gabarit représenté à la page n°2. 

 

 On considère les chronogrammes des tensions électriques sinusoïdales, présentés en page 2. Déterminer la période de la 1.
première sachant que sa fréquence égale 42 kHz. 

 

 En déduire la fréquence de la seconde. 2.
 

 Ces deux tensions sont appliquées tour à tour à l’entrée d’un filtre dont le gabarit est dessiné en page 2. Indiquer ce qu’il 3.
adviendra de chacune de ces tensions à la sortie du filtre. 

 

 Dessiner deux réponses fréquentielles différentes, de deux couleurs différentes, de deux filtres et correspondant à ce gabarit. 4.
 

 Nommer le type de ce gabarit. 5.
 

Filtre  n°2 
On s’intéresse au gabarit représenté à la page n°3. 

 
 Nommer le type des filtres correspondant au gabarit de la page 3. 6.

 

 Déterminer la bande passante à -3dB du filtre le plus sélectif (celui dont la bande passante est la plus étroite) correspondant à 7.
ce gabarit. 

 

Filtre  n°3 
On s’intéresse à la réponse fréquentielle d’un filtre, présentée en page 3. 

 

 Relever l’amplitude la tension maximale VSM présente à la sortie du filtre, quand elle est maximale. 8.
 

 Dessiner le chronogramme de la tension présente à sa sortie alors que son amplitude est maximale. Indiquer la valeur de sa 9.
période. 

 

 Calculer l’amplitude de la tension de sortie à -3dB c’est-à-dire quand son amplitude maximale égale 70% de VSM. 10.
 

 Déterminer la bande passante de ce filtre correspondant à -3dB. 11.
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Réponse fréquentielle du  filtre F3 
Nous déterminons la bande passante du filtre F3 sur le graphe ci-dessous. 

 

 

 

 
 

Pour obtenir ce graphe  avons relevé l’amplitude maximale VS de sa réponse en tension présente à sa sortie  

alors que le filtre est excité par une tension d’amplitude VE constante mais de fréquence F variable. 

 

 

 
  

 
Filtre F3 

Signal d’excitation 
 d’amplitude VE  
 de fréquence F choisie 
 

Signal réponse 
 d’amplitude VS 
 de même fréquence F 
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